

Алтайский краевой суд существенно смягчил приговор по делу о хищении 500 млн руб. госсубсидий, выделенных на страхование урожая. Предполагаемым участникам мошеннической схемы, среди которых бывший вице-губернатор, экс-депутат регионального парламента Александр Куфаев, суд заменил тюремный срок на условный. Приговор без изменения – шесть лет в колонии общего режима – оставлен только в отношении сына некогда высокопоставленного чиновника Игоря Куфаева.

Судебная коллегия Алтайского краевого суда рассмотрела апелляционные жалобы защиты обвиняемых по делу о хищении госсубсидий на сумму 500 млн руб. на приговор Центрального райсуда Барнаула.

Приговор по этому делу был оглашен 23 мая. Суд признал бывшего вице-губернатора, экс-депутата заксобрания Алтайского края Александра Куфаева и его сына Игоря Куфаева виновными. Согласно материалам следственного управления Следственного комитета РФ, в 2011 году отец и сын Куфаевы, занимавшие ключевые посты в местных филиалах страховых компаний, заключали с сельхозпроизводителями фиктивные договоры страхования урожая. В дальнейшем 20% от суммы субсидии для компенсации части затрат на оплату страховых взносов сельхозпроизводители переводили на счета подставных фирм Куфаевых. По версии обвинения, с помощью этой схемы Александр и Игорь Куфаевы похитили из федерального и краевого бюджетов около 500 млн руб. Следователи квалифицировали это как мошенничество в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ) и отмыwanie преступных доходов (ст. 174.1 УК РФ). Отцу и сыну Куфаевым, а также трем их предполагаемым сообщникам суд назначил тюремные сроки: Куфаеву-старшему – четыре года и три месяца в колонии общего режима, Куфаеву-младшему – шесть лет, Игорю Колачеву – четыре года, Марине Коневой – три года и шесть месяцев, Наталье Суриной – три года и два месяца. Правда, арестовывать их в зале суда не стали. Всех оставили на свободе до вступления приговора в законную силу. В солидарном порядке они должны возместить нанесенный ущерб.

Защита направила апелляционные жалобы в Алтайский краевой суд. В них адвокаты просили оправдать своих клиентов. Гособвинение, со своей стороны, требовало оставить решение суда первой инстанции без изменения. Разбирательство по жалобам заняло несколько дней, а вчера по делу было вынесено определение. Коллегия из трех судей согласилась с квалификацией действий обвиняемых, но изменила приговор в части назначенного наказания, значительно смягчив его. Судьи сочли возможным применить ст. 73 УК РФ об условном осуждении. Куфаеву-старшему и Игорю Колачеву, а также Марине Коневой и Наталье Суриной реальный срок заменили на условный.

Как сообщили в краевом суде, приговор оставлен без изменения только в отношении Куфаева-младшего. Однако и в этот раз он не был взят под стражу. По словам сотрудников суда, исполнять вступивший в законную силу приговор Куфаеву-младшему будет Центральный суд Барнаула. По словам адвоката Куфаева-младшего Григория Акимова, он разочарован итогами разбирательства. «Обидно, что справедливости не удалось добиться», – заявил он «Ъ». После получения мотивированного решения (вчера по делу была оглашена только его резолютивная часть) адвокат направит жалобу в надзорную инстанцию краевого суда. Господин Акимов полагает, что так же поступят защитники других фигурантов дела.

Источник: [Коммерсантъ](#), № 144, 14.08.13

Авторы: Белов Ю., Воронов К.